

EL ENTIERRO DE LA SARDINA

Con tiempo ha dado la voz de atención, sobre este festejo, nuestro colega «El Liberal».

El año pasado se apasionaron un tanto los ánimos y hasta se pensó en organizarlo, prescindiendo en absoluto del Municipio, porque este, que siempre anduvo muy escaso de fondos, no quiso pechar con el gasto extraordinario, que consigo lleva este festejo.

Entonces nosotros nos pusimos de parte del Municipio, haciendo ver que esta cabalgata se había siempre organizado por elementos ajenos a la corporación municipal, siendo para muchos mecnanos, una distinción el llamarse Gran Paz, cuya cronología se formaba de un año para otro, y se solemnizaba con un banquete más resonante, y más expuesto a las divergencias de opinión, por cuanto se celebraba en cuaresma y no siempre se ajustaba a la ley del ayano.

El caso es, que lo mismo en la primera, que en la segunda época, el ayuntamiento sólo cargaba con la obligación, y eso ya fué en los tiempos que pudéramos llamar de decadencia, de salir con las comisiones, que iban reuniendo fondos de puerta en puerta en todas las casas de la ciudad, pero de un modo especial, en los comercios.

Posteriormente y por esa falta de recaudación, el Ayuntamiento contribuía de su capítulo de fiestas, dando una cantidad pequeña, pero no gándose en absoluto a tomar a su cargo todo el gasto, que supone la cabalgata, autorizando también el mismo auxilio de unos festejos a otros.

Exponíamos todos estos antecedentes, para que se viera que la actitud adoptada por el entonces alcalde, no se salía de las normas tradicionales, y aun puede decirse, que iba más allá en sus compromisos, toda vez que dedicaba cantidad mayor que otros años.

Ahora se pondrá seguramente sobre el tapete la misma cuestión, y si a que esto supone oposición al

festejo, hemos de mantener el mismo criterio de que el Municipio no puede ni debe echar sobre sí esos gastos extraordinarios. El colega reconoce que los tiempos no son los más adecuados para las fastuosidades del Entierro; pero encuentra lógica y explicable su organización, porque son las de mayor renombre para la atracción del turismo, y porque además facilita trabajo a numerosas familias obreras, lo cual es una verdad evidente y con lo cual nos hallamos de perfecto acuerdo.

Pero en frente de esas razones se alzan y con altura atrevidora, las mismas circunstancias, quizá agravadas, que en el año anterior.

Es ocioso que repitamos lo que hemos dicho muchas veces: No somos enemigos del festejo; todo lo contrario, hemos sostenido que modificándolo anulará todas las voluntades; puesto que la cabalgata es original y vistosa; pero en cuanto a los medios para realizarla sostenemos lo que hemos sostenido siempre; y ahora no se podrá decir que lo hacemos por apasionamientos políticos y por afectos a la situación.

Sin embargo, si el colega como más arraigado más influyente en el nuevo campo político, puede conseguir esa resolución del Concejo no seremos nosotros quienes nos oponemos, ni le regateemos su éxito tanto más resonante por cuanto las circunstancias no están mucho más favorables, que estuvieron en el pasado año.

El ejemplo de Alicante es realmente un caso que invita a pensar (pero allí tiene la justificación de la visita extraordinaria del jefe del Estado).

Aquí no somos nosotros los llamados a medir ni apreciar el grado de equivalencia o igualdad que pueda existir.

Doctores tiene la Iglesia, (perdón) medios tiene la Compañía Sardinera, para juzgar, al unísono con la situación, sobre estos intereses santísimos extremos.

Don Juan López-Ferrer

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el prestigioso industrial de esta Plaza don Juan López Ferrer.

Por el descanso eterno de su alma se celebraron misas el día de ayer durante toda la mañana, en la parroquia de San Andrés, cultos que estuvieron concurridísimos de fieles. Al final de la misa, se cantó un solemne responso, concurriendo también a este religioso acto muchas amistades del caballeroso finado, que reiteraron la expresión de su pesar a los hijos, nuestros estimados y buenos amigos.

A las manifestaciones de pésame recibidas, unan los sentidos hijos doña Concepción, don Andrés, y don Juan, las nuestras muy sinceras y efusivas.

Tiro Nacional

Representación de Murcia
Esta Sociedad celebrará Asamblea el próximo jueves 14 del actual a las diez de la tarde en su domicilio social con el fin de dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 26 del reglamento.
Murcia 11 de Enero de 1932.—El Secretario.

BAUTIZO

El domingo a las cuatro de la tarde en la Iglesia de San Bartolomé recibió las regeneradoras aguas del Jordán la preciosa niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña María del Carmen Gutiérrez, esposa de nuestro amigo el perito Agrónomo don Gaspar Victoria Franco.

A la nueva cristiana se le puso por nombre María del Carmen, siendo apadrinada por los Excelentísimos señores Duques de Terranova, representados por los abuelos maternos de la neófito.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un lunch en casa de los padres. Nuestra felicitación a los padres y abuelos.

SUFRAGIOS

Se ha cumplido el doce aniversario del fallecimiento de la distinguida señorita Anita Díez de Revenga y Rodríguez, hija de nuestro estimado amigo don Emilio Díez de Revenga y Vicente.

En sufragio de su alma se aplicaron misas ayer desde las siete hasta las doce, en la capilla de San José de la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad, asistiendo a este piadoso homenaje a la memoria de la finada, distinguidas amistades de ella y de su sentida familia.
Reiteramos a su apenado padre y demás familiares el testimonio de nuestro pésame.

La conferencia de Maura en el Cine de la Ópera

Acepta las responsabilidades de su gestión como gobernante, menos dos, las referentes a la quema de conventos y a la tramitación de la cuestión catalana

Precisa que Lerroux diga dónde está, para saber a qué atenerse.- Niega que en el pacto de San Sebastián se acordara la autonomía de Cataluña.-Comentarios que ha merecido el discurso de Maura en las personalidades políticas.-Se va a disolver el partido progresista

POR TELEGRAFO

Madrid.- En el Cine de la Ópera pronunció su anunciada conferencia el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

En el Teatro había un lleno completo, destacando la asistencia de bastantes señoras y muchas personalidades políticas.

El orador comienza afirmando que los conservadores deben salir de su letargo.

Coincide con Ortega y Gasset, en que llegó la hora de definir programas y responsabilidades.

Por lo que a él afecta, acepta las responsabilidades de su gestión como gobernante, menos dos: la quema de los conventos y la tramitación de la cuestión catalana.

Recuerda que cuando se le adjudicó la cartera de Gobernación hizo afirmaciones acerca de los postulados de la autoridad, anunciando que cuando traspasara los umbrales del Ministerio no toleraría los desmanes de amigos ni de adversarios.

Detalla los sucesos ocurridos, cuando la quema de conventos, en cuya ocasión recabó desde el primer momento el empleo de la fuerza, negándose a ello los demás ministros. Uno llegó a decir que todos los conventos de España no valían la vida de un republicano.

Horas después le aceptaron sus propuestas con el objeto de devolver el prestigio al Poder público. En aquella ocasión la mayoría de los gobernadores cumplieron sus deberes, excepto las autoridades civil y militar de Málaga, que no tuvieron en cuenta la dignidad, llegando a cometer la felonía de ocultar los sucesos.

Afirma que hasta que el Gobierno no le confirió plenos poderes para actuar no empezó a ser ministro de la Gobernación.

Se ocupa del panorama político, expresando su creencia de que las Cortes están totalmente divorciadas con la opinión. Pero no confía en que nadie acepte la responsabilidad de disolverlas y sin votar la ley electoral, elegir las nuevas.

Aunque le daría popularidad levantar bandera contra el socialismo, afirma que España debe al socialismo la elevación del nivel cultural de los trabajadores y la colaboración nobilísima en la obra de la República. Esto no le impide declarar que la presencia de los socialistas en el Poder dañó a todos, por la imposibilidad de hacer una política homogénea.

Se ocupa del llamamiento hecho por Melquíades Álvarez, de acudir al lado de Lerroux, y dice que aunque Lerroux declaró que no gober-

nará con estas Cortes, no podrá negarse, pues la Nación le dió cien diputados para gobernar.

Entiende que es preciso que Lerroux salga de su silencio, pues disolver el Parlamento equivale a embarcarse en un Gobierno para cinco años. En el programa lerrouxista figuran la enseñanza laica, la disolución de las órdenes religiosas y las expropiaciones.

Posteriormente hizo una propaganda ultra conservadora, pero la realidad acusa que votó con entusiasmo la Constitución, donde están muchas cosas de su programa.

Considera que no puede prolongarse el equívoco. Precisa que Lerroux diga dónde está para saber a qué atenernos.

Hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras y afirma que como no acepta mites, el único que se forme con los elementos progresistas y otros que quieran unirse, se llamará partido conservador de la República.

La Constitución no le satisface, pero el artículo 125 da normas para reformarla.

Nuestra actitud frente al Gobierno será franca y clara, oposición gubernamental.

Respecto del Estatuto de Cataluña, dice que no está dispuesto a que siga el régimen de silencio, pues los catalanistas pretenden el Estatuto en Evangelio.

Se refiere al pacto de San Sebastián, y niega que se acordara la autonomía de Cataluña. Se acordó una ley de procedimiento, y ésta la im-

pusieron los catalanes. Impugna el Estatuto, negando que Maciá represente a Cataluña. La izquierda constituyó una pandilla de amigos que se adueñó del Poder. Las Cortes no pueden votar el Estatuto por que los diputados no pidieron sus votos para eso.

Aunque autonomista rabioso y descentralizador salvaje no consentirá que se establezca el Estatuto catalán.

Impugna el proyecto de reforma agraria, defendiendo la política entre propietarios y colonos.

Niega que el paro obrero dependa de la cuestión agraria.

Respecto del problema religioso, dice que no gobernará sin establecer un concordato.

Habla de la reconstitución de la Administración y de la economía nacional.

Estima que es necesario desterrar a los gobernadores políticos y recabar la ayuda de los técnicos.

Se ofrece a caminar por la senda del brezo de Ortega y Gasset, con

el objeto de constituir un partido nacional, compuesto de partidos afines.

Excita a Ortega y Gasset a no caminar deprimido, para hacer una España grande y rica.

Habla de la reforma de la Guardia civil, diciendo que él la tenía planeada, pues es anormal verla en la actualidad con los mismos medios y fines que cuando se fundó.

Por esta reforma se podría convertir este cuerpo en una institución práctica y moderna.

El orador fué ovacionadísimo. Comentarios de los asistentes a la conferencia

Entre los concurrentes a la conferencia de Maura figuraron Sánchez Guerra, Ortega y Gasset, Marañón y Unamuno.

Al terminar la conferencia se acercó Maura a Unamuno y entonces Maura le preguntó su opinión. Unamuno contestó: «En algunos momentos es preciso refrenarse. La parte mejor de la conferencia fué cuando se refería a Lerroux».

Unamuno y los periodistas

Más tarde los periodistas interrogaron a Unamuno sobre lo que le había parecido la conferencia de Maura, a lo que contestó: «Un hombre y un discurso. Había que hablar con la verdad por delante y hoy comenzó».

La opinión de Lerroux

Lerroux, interrogado por los periodistas, dijo que a pesar del requerimiento hecho por Maura, él no quebrantará su propósito, manteniendo su silencio hasta el día 11 de Febrero próximo.

Lo que dice un socialista

El diputado socialista De Francisco, decía que fué un discurso, mitad y mitad.

Hizo justicia a los socialistas, pero omitió que estamos gobernando por cumplir un deber, sacrificando cosas interesantes para los socialistas.

Cuando trató de la cuestión catalana se presentó sobre una plataforma que no existe hoy, pues el Estatuto se elaboró pensando en que sería una República federal.

Habló como si nos encontráramos en el año 1893, tocando un poco la nota patriótica. Fué demasiado agrorrajando la cuestión catalana.

Respecto de Lerroux, cree acertado el requerimiento que le hace Maura para que hable, pues una figura como la suya debe exponer su pensamiento.

Manifestaciones de Marañón

curso, en general, salvando algunos puntos.

Cree que estuvo un poco fuerte hablando de Cataluña.

Estima que Maura es un hombre de gran capacidad política y muy bien orientado.

Los perfodistas visitan a Maura

Los periodistas visitaron a Maura y a este le dijo que era natural que su discurso no agradara a todos.

Cree que fué justo y claro.

Añadió que le habían anunciado la visita de una comisión del partido progresista.

Cree que esta semana se disolverá este partido, pasando sus componentes a robustecer el bloque nacional que trata de constituir.

Multitud de telegramas

Maura recibió más de un centenar de telegramas, muchos procedentes de Cataluña, a donde fué retransmitido el discurso, felicitándole.

Martínez de Velasco dice

El jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco dijo que lo consideraba valiente y sincero. Le pareció muy bien.

Declaraciones de Azaña

Azaña negó que en la combinación militar que tiene anunciada figura el general Sanjurjo.

Interrogado acerca del discurso pronunciado por Maura dijo que no lo había leído, pero que además no le gusta comentar opiniones ajenas.

El discurso de Maura es muy comentado

Durante todo el día se comentó mucho el discurso de Maura.

Uno de los más caracterizados elementos progresistas, el diputado Castrillo dijo que los progresistas no pueden adoptar actitudes sin contar con los conservadores.

Personalmente se muestra disconforme con Maura en las cuestiones agraria y religiosa y en la referente al Estatuto de Cataluña.

No obstante esta declaración, la mayoría de los diputados progresistas se mostraban identificados con Maura.

Manifestaciones del conde de Romanones

El conde de Romanones manifestó que el discurso tuvo el valor de la sinceridad.

La parte política más importante fué la referente al requerimiento a Lerroux para que defina su posición. Por ello fué la parte que se escuchó con más atención.

Un rumor.— Lo que dice Albornoz

Por Madrid se decía con insistencia que Ortega y Gasset se propone escribir artículos y pronunciar algún discurso en el Congreso para acabar de delinear su actitud.

Albornoz dijo que en líneas generales le había parecido bien el discurso, salvo en la cuestión de responsabilidades sobre la quema de conventos.

No hubo desgracias personales. Si se hubiera echado a la calle a la fuerza pública, la República habría nadado en sangre.

Companya y el discurso de Maura

Companya, comentando el discurso de Maura dijo que la versión sobre el pacto de San Sebastián no corresponde a la realidad.

Niega que Maciá perdiera prestigio. Cree que personalmente Maura es un hombre correctísimo y simpático, pero cuando habla media flor se exalta y no acierta a dominar el

En el Casino

Elección de nueva Junta

El domingo se celebró junta general extraordinaria en el Casino. La Directiva presentó la dimisión con carácter irrevocable. Por aclamación fué elegida la siguiente Junta:

Presidente, don Pedro Baró Sanchez.
Vicepresidente, don José F. yréa Cebrián.
Vocales, don Rafael Llanos Giménez, don Manuel Abellán Ibáñez, don Manuel Pérez Nolla, y don Antonio Clameres Sala.
Contador, don Francisco Vivanos Pérez.
Depositario, don Juan Antonio Gómez Carreño.
Bibliotecario, don José María García Díaz.
Secretario, don Emilio Escudero Monserrat.

Notas de la Alcaldía

Comisiones

El alcalde señor García Lopez recibió ayer numerosas comisiones de los pueblos que acudieron a formularle diferentes ruegos.

Entre esas comisiones figuraban algunas de los partidos de la Huerza que le dieron cuenta de la actitud en que se colocan varios propietarios de casas-escuelas, que después de estar conformes con el alquiler convenido, a la hora de firmar se niegan a efectuar los contratos.

El alcalde lamentó mucho esa actitud y dijo que por el presidente de la Comisión señor Hernández Abenar se realizan las oportunas gestiones a fin de solucionar la cuestión.

Los obreros municipales

También dijo el alcalde que reintegrados a sus puestos los obreros municipales, se habían reanudado los trabajos de obras en las calles de la Merced y Aljezares.

La comisión de Policía Urbana

Por último dijo el alcalde que había presidido la comisión de Policía Urbana, en la que se despacharon numerosos expedientes de obras pendientes de aprobación y por la cual se había interesado vivamente el Ayuntamiento al objeto de dar resolución en parte a la crisis de trabajo por que se atraviesa.

El servicio de aguas

Se está practicando una inspección por los agentes del servicio de Aguas Potables de este Ayuntamiento, para denunciar a esta Alcaldía a los vecinos que hagan uso de la misma, sin habérsele dado de alta y ha ordenado el Negociado del mismo, que a los que se encuentren en este caso se les imponga el máximo de multa.

Análisis químico del agua filtrada y clorada del río Segura

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido 0,96 miligramo por mil.
Amoníaco directamente 0.
Ácido útrico 0.
Cloro en cloruro sódico 169 miligramos por ml.
Dureza total 43 hidrolimétricos.
Murcia 11 de Enero 1932.—E. G. lebart.

Teatro Romea

Hoy martes 12 de Enero, a las diez DEBUT de la Compañía de comedia cómica de

Leandro Alpuente
con el estreno de la comedia

El tío catorce

Gran éxito de risa
Precios: Butaca 2 pts.—General 0'40
NOTA.—Esta compañía estrenará diariamente una comedia.

Se celebran varios mítines en España

El pasado domingo fué día de agitación ferroviaria

Se celebraron noventa mítines en España en favor de las reivindicaciones que se tienen solicitadas.—Incidentes en un mitin pro cultura castellana celebrado en Barcelona

Por telégrafo

Madrid.—El pasado domingo fué día de agitación ferroviaria. En toda España se celebraron noventa mítines, en favor de las reivindicaciones que se tienen solicitadas.

En el teatro Faencarral, se celebró uno organizado por los elementos afiliados a la Confederación.

Los oradores atacaron en sus discursos a Prieto, y a los ministros socialistas, afirmando que algunos de los sueldos que cobran los ferroviarios son irrisorios, pues cuando llegan a percibir la pensión que les corresponde como retirados disfrutan poco, pues muere agotado por el trabajo.

Abogaron por la formación de un frente único para dar la batalla a las empresas y al Gobierno.

Se atacó a parte de la Prensa que defiende a las compañías.

Mitin de dependientes de Comercio

Madrid.—En el Círculo Republicano Federal se celebró el mitin de los dependientes de comercio y empleados de oficinas.

Se pronunciaron discursos violentísimos contra los patronos, que obstaculizan la implantación de las conclusiones del Jurado Mixto.

Se propugnó la formación de un frente único, llegando incluso a la declaración de la huelga.

Mitin pro cultura castellana en Barcelona

Barcelona.—En la sala Iris se celebró un mitin organizado por la Comisión pro cultura castellana.

Asistieron los diputados socialistas señores Ruiz del Toro y Cordero, los cuales pronunciaron discursos.

Elementos del Estat Catalá dispuestos a impedir la celebración del acto promovieron grandes escándalos, cruzándose palos y sillatazos entre los asistentes.

Se dieron vivas a España y Cataluña.

Penetró la fuerza pública y expulsó a sablazos a los alborotadores. En las calles se repitieron los incidentes, resultando varios contusos y heridos.

Resultó herido un cabo de seguridad. Se practicaron varias detenciones.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6
(Edificios de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 300.000.000
Capital desembolsado > 60.000.000
Reservas > 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista 2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses 3 1/2
A seis meses 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Agencia General de Viajes

WAGONS-LITS

Compañía Internacional de Coches-Camas y de los
Grandes Expresos Europeos

Alquiler y reserva de plazas en los Coches-Camas, Trenes de Lujo y Coches-Restaurant

BILLETES
de Ferrocarril, Vapores, Autocars y Aviones

Cheques de Viajes

PRESUPUESTOS

para toda clase de viajes, individuales o colectivos, Peregrinaciones y Congresos.

Agente de las principales Compañías de Navegación

Ramón Almela Sánchez
MURCIA

Florida Blanca, 30

Teléfono, 2747

Gobierno civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

Únicamente dijo que la cuestión de explotación de unas aguas en Farnie L. brilló no se había resuelto todavía y que había citado para el día 16 a los elementos que intervienen en este asunto.

También dijo que se había producido una pequeña diferencia entre los obreros y patronos de la fábrica de productos químicos de Cartagena habiendo recibido la visita de una comisión de obreros que llevaba el escrito de presentación de huelga, es crítico que retiraron hasta que el gobernador realice las gestiones pertinentes cerca de los patronos.

Del mitin sindicalista

También dijo que había pasado parte al juzgado de las manifestaciones de algunos oradores en el mitin de los sindicalistas celebrado el domingo en ROMEA, ya que se extralimitaron y dijeron cosas que merecen la intervención de las autoridades judiciales.

Campaña sanitaria

Un nuevo avance sanitario se ha dado en esta provincia a iniciativas del señor gobernador y poniendo para su eficacia todo el prestigio de su autoridad se está verificando por los inspectores Municipales una vigilancia constante de los autobuses de línea y tranvías de transportes de viajeros.

También se lleva a cabo una vigilancia sanitaria de alimentos y abastecimientos de aguas en 22 pueblos de la provincia (que próximamente se ampliará al resto) en la cual se manualmente se analizan en el Instituto provincial de Higiene aquellas muestras de alimentos que pueden sufrir adulteraciones o provocar algún perjuicio de la salud pública imponiéndose los correctivos a que se hagan acreedores los provocadores de estas defraudaciones, con máximo rigor.

Dos medidas oportunas

El gobernador señor Peñaranda, dijo que ha dado órdenes al Comisario de Policía a fin de que en los edificios destinados a espectáculos públicos se coloquen en sitios visibles unos cartelitos recordando al público la prohibición que marca el vigente Reglamento de espectáculos de fumar dentro de la sala y de que se extreme la vigilancia en ese sentido a fin de que se cumpla con el mayor celo ese precepto.

También ha ordenado se recojan de la vía pública y se pongan a disposición de su autoridad las personas que impiden la caridad so pretexto de no tener trabajo, ya que el señor alcalde de la Capital procura colocar a los obreros nacidos en Murcia, en las obras que se realizan por cuenta del Municipio.

Advierte que sentiría tomar una resolución desagradable con los que intentan desobedecer las órdenes dadas por la autoridad, pero que ha de ser inflexible en la medida en bien de la cultura ciudadana.

Comunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSOS

DÍA 10

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.884.720.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000

Pantano Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.119.528.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE FURNES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.688.710.

Desagüe, metros cúbicos, 54.178.

Pantano de Concorvado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 581.998.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 11 de Enero de 1932

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 12 de Enero de 1932 = A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Reposición de la colosal producción Paramount dialogada, por Charles Rogers, titulada

El yate de Cupido

Reposición de la divertidísima comedia cómica totalmente hablada en Español,

Politiquerías

por los ases más cómicos de la pantalla Stand Laurel y Oliver Hardy

Nota.—Jueves día 14 de Enero, la preciosa super-producción UFA dialogada y cantada

El Trío de la Bencina

por Lilian Harvey y Henry Garat

Unión Mercantil e Industrial

El homenaje a la Guardia civil

Recogiendo Unión Mercantil e Industrial el sentir de sus socios y de numerosas personas, que, sin serlo aman al orden y sienten la justicia, ha decidido testimoniar a la Benemérita la adhesión de cuantos simpatizan con dicho Instituto, defensor de la paz social, del orden público y en todo momento, modelo de disciplina a los poderes constituidos y fiel cumplidor de su deber.

Al efecto, en esta entidad están colocados plegos para que en ellos estampen su firma todas aquellas personas que quieran emerse al homenaje nacional, que actualmente se rinde a la Guardia civil, cuyas listas serán remitidas a la Dirección General de Benemérito Instituto.

Los mítines del domingo

En el teatro Romea

El domingo se celebró en el teatro Romea el anunciado mitin organizado por los elementos sindicalistas, interviniendo varios elementos de la Confederación del Trabajo algunos de los cuales se manifestaron en tonos violentos.

Acudió bastante público y hubo orden.

En Molina de Segura

También el domingo el partido radical socialista celebró un anunciado mitin de afirmación del idealismo en el pueblo de Molina de Segura.

Pronunciaron discursos entre los diputados señores Moreno Galvache y López de Goicochea y don Manuel Bedma.

No hubo incidente de ninguna clase y al acto concurrió bastante gente.

Círculo Mercantil

La Junta de Gobierno de este Círculo se permite recordar al comercio en general y a sus asociados en particular, que vengán obligados a llevar el Libro especial de Ventas y operaciones industriales y comerciales, el deber que tienen de presentar antes de que finalice el mes actual, en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia; los que figuren en la matrícula de la capital o en los Ayuntamientos respectivos donde tengan domiciliadas sus industrias, las declaraciones de las ventas u operaciones realizadas durante el año 1931, advirtiéndoles que los que no cumplan con este requisito se les impondrá, como en años anteriores la correspondiente sanción.

Si alguno de los señores socios de este Círculo se le ofrece alguna duda para cumplir con el citado precepto reglamentario, puede formular la oportuna consulta, bien verbalmente o por escrito, a cuyo efecto todos los días laborables, de tres a cuatro y media de la tarde, estará el señor administrativo en la Secretaría del Círculo para los fines indicados.

Central Cinema

Viernes 15 de Enero de 1932

DEBUT del incomparable espectáculo de variedades

Delvo And Delyax-Iriarte

20 artistas de ambos sexos 20 La mejor atracción que visita por España

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy

Desde las cinco y media

CINE SONORO

Reposición de la colosal producción totalmente hablada en español, titulada

El precio de un beso

por José Mojica Mona Maris y Antonio Moreno

Nota.—Mañana la producción hablada y cantada, totalmente en co ores

El Rey Vagabundo

por Janet Mac Donald

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media Programa cómico.

Las jornadas 3.ª y 4.ª de la emocionante serie de aventuras

Doble aventura

por Charles Hutchison

Nota.—Mañana, Continuación de la serie.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que han vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 00'40; Tomates, 00'60; Batatas 00'00; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 0'00; Berenjenas, 00'15; Cebolla seca, 0'80; Guisantes, 1'60; Alcachofas 0'80; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'60; Ajos, 00'25; Cardos, 00'25.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manisanos 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 0'70; Peras 0'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'30; Naranjas 1'60; Limones 00'25; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'40; Granadas, 0'00; Uvas 1'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinón 0'00; Cebolla tierna, 0'90; Berenjena 0'00; Ajos tiernos, 1'20; Lechuga, 0'90; Coles, 3'00; Coliflor, 3'75; Rabanitos 0'30; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día ayer para la venta:
Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Mero 5'00; Calabón 3'00; Emperador 3'00; Paje 4'00; Boga 3'00; Calamaros 8'00; Hacha 3'00; Pulpos 2'00; Gallineta 0'00; Dorada 3'00; Méjido 3'00; Merluza 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes 8'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boga 0'00; Chirrita 0'00.

MARISCOS

Lagostinos 00'00; Gambas 8'00; Almejas, 2'00; Langostinos 0'00.

Información deportiva

Impresiones de un viaje a Castellón

Un viaje en automóvil, en unión de buenos amigos, tiene siempre sus atractivos, pero si este viaje, tiene por finalidad concurrir a un partido, en el que toma parte el Murcia, son aún más destacados esos atractivos, aunque suceda muchas veces, que las satisfacciones acaban, se extinguen, cuando experimentamos un gran placer, en empezar a recibirlos. Eso nos pasó el domingo en Castellón, a los que nos trasladamos desde Murcia. Un viaje de licioso, llano de notas pintorescas, y de sucesos agradables, pero ya en el campo del Sequiol, se esfumó todo, poniendo agridoces, y malestar, donde segundos antes, hubo sensaciones de placer, por lo animadísima que la excursión se iba desarrollando.

Salimos de Murcia, en el coche de don José Iniesta, este señor, su hijo Pepito, don Antonio Rubio y don Antonio García Martínez, todos directivos del Murcia y el que estas líneas escribe. El viaje por la carretera de la Marina es muy entretenido. Se tiene por marco el Mediterráneo, que pone fuertes paletadas de azul ante nuestros ojos. Las aguas, llevan y traen sus canciones, que no tienen las violencias de otras épocas, en que aparecen devastadas. Armoniosas van y vienen, muy reverenciales, trayéndonos los primeros saludos de la mañana.

En Alicante recogemos al dependiente de la Empresa Iniesta, Moisés López, el cual se une a la expedición, y felizmente, después de recorrer parte de la feracísima huerta valenciana, nos detenemos a almorzar en Gandia.

También han hecho un alto en el camino, los jugadores del Murcia, con el mismo propósito. Mientras ellos almuerzan en el Hotel Comercio, nosotros lo hacemos en el Hotel Ferrocarril.

Prosiguimos el viaje después de dar un breve paseo por la ciudad. Infinidad de camionetas cruzan en ambas direcciones, cargadas del precioso fruto de los naranjales, que va a mercados extranjeros, proporcionando a Valencia uno de sus mayores ingresos.

Un poco después de las cuatro hacemos nuestra entrada en Valencia, Iniesta se detiene en la Cinemateografía Verduguer, donde va a recibir varios asuntos, y los demás marchamos hacia el Ripalda.

Hecho el encargo de las habitaciones, visitamos la ciudad, que cada día encierra mas bellezas para el forastero, y a las nueve de la noche nos reunimos todos para cenar, después de haber presenciado en el Capitolito un cine magnífico, el estreno de una producción de la Metro, preciadísima de gran cartel: «Trade Hon».

Después de cenar vamos a tomar café en el Lion D'or a donde acudieron muy buenos amigos del señor Iniesta, y a las doce nos retiramos a descansar para proseguir al día siguiente nuestro viaje a Castellón.

Salimos de Valencia un poco después de las diez. Cuando llegamos a Castellón, numerosos grupos se hallan estacionados en una calle céntrica, escuchando el discurso de Meura, que lo está retransmitiendo a Radio.

Saludamos a la expedición, damos una vuelta, y a la una y media almorzamos en el Hotel Salzo.

Del café marchamos al campo del Sequiol, y en pocas palabras vamos a resumir el partido.

Se ha lan frente a frente, un equipo muy modesto: el Castellón, pero con un entusiasmo sin límites y no manca velocidad y otro equipo, el Murcia, mejor desde luego, individualmente y en conjunto, pero con la desventaja de que sus jugadores no ponen aína en la lucha, y están de coa en desprenderte y hacer,

del balón. Hay momentos en que parece que están atetargados, pues no hacen esfuerzo alguno ni para aquellos balones que parecen estar a risionados entre sus botas, por lo cerca se encuentran.

Aún no jugando los medios, a excepción de Muñoz, que se movió mucho y con deseos, lo descertado que lo hicieron, pudieron los delanteros en cuatro o cinco minutos resolver el partido a su favor, si se hableran jugado el físico, pero no lo hicieron y como los pases que se les entregaron fueron bien contados, se perdió la ocasión de alcanzar dos puntos, relativamente fáciles.

Empezó carburando bien el equipo, distinguiéndose Palacios en buenos servicios al centro, que no fueron aprovechados, pero después vino el desconcierto, y hasta el último cuarto de hora, en que Antofito ocupó el centro de la línea por lesión de Zamora, en la parte alta del muro, no hubo codicia en jugador alguno. Con Antofito ganó movilidad la delantera.

Hay que destacar la actuación de Guera y Areso, que formaron una gran pareja, decidida y de seguro despeje Enrique fué también muy bueno y se le sumó muy por Guasch. El único gol que se marcó lo hizo el Castellón fue obra de Santalana, a los quince minutos de empezar.

Ta como se desarrolló el partido, justo es consignar que la formación de la línea delantera, no influyó en el resultado, pues no fue problema de este o aquel elemento, sino del equipo en general, que estuvo muy drosó e inseguro en casi todo el tiempo de juego.

El arbitraje de Vilalta no fué muy malo. Puede censurarse sobre todo que dejara de pitar un penalty enorme hecho a Palacios cuando solo se disponía a chutar.

El regreso a Murcia

El regreso a Murcia fué en una sola etapa, deteniéndonos únicamente en Valencia, donde cenamos.

La hora de regresar, las tres de la madrugada y sin el menor incidente en todo el viaje.

LISCANO

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 11	
Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	84'00
Amortizable 5 %	81'95
Idem 4 %	72'00
Banco de España	440'00
Tabacos	178'00
Franco	46'50
Libras	40'80
Dollars	11'80
Liras	60'80

Diario Religioso

ENERO—1932
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Niño Jesús.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de creaciones, por la tarde a las cinco y media.
SANTORAL
Día 12
Martes—San Benito y Santos Victoriano y Arcadio.
VELA Y ALUMBRADO
Se describe por la mañana a las seis.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.
Día 12—En Santa Catalina.
Día 3—En la Merced.

El Dr. Sandoval

ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo a la Plaza de Santa Isabel, 1, duplicado
TELEFONO, 2749

En Zamora ya no hay hora

Porque el Cabildo no puede sufragar los gastos del reloj de la Catedral

Por telégrafo de la noche
Zamora.—Desde hace varios días el reloj de la Catedral no funciona. Los vecinos de la capital se han lamentado de la falta de este importante servicio.

El Cabildo Catedral publicó una nota explicando los motivos de la falta de funcionamiento del reloj, que obedecen a haber retirado el Estado las subvenciones para el mantenimiento del culto.

NOTICIAS

PARA MADRID
En el correo del domingo, marchó a Madrid el estudiante alumno de la Facultad de Medicina y buen amigo nuestro don Juan Quesada Sanz.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521

NATALICIO

Con la intervención del reputado médico don José López Alemán ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Angélica García Izquierdo, joven esposa de nuestro amigo don José Luis Batrín.

El estado de la paciente así como el recién nacido es satisfactorio. Al felicitar a los dichos padres, hacemos extensiva a los abuelos entre ellos don Diego García Alavés y doña Luisa Izquierdo.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

ENFERMO

Aunque no de gravedad está enfermo de algún cuidado el obrero tipógrafo don Rafael Nicolás. Desearnos su mejoría.

Academia de Comercio

dirigida por
Federico Díez Puche
Cafetería Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.
LABONERIAS. 14

NUEVO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Es elegido Sanchez Albornoz

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Se reunió el Claustro de la Universidad Central para el nombramiento de Rector.
Resultó elegido don Claudio Sanchez Albornoz, que obtuvo 116 votos

Denuncias municipales

Por los guardias municipales fueron imputadas las denuncias siguientes:
Por negarse los conductores de autos a parar dichos vehículos a su entrada a la Capital por los fieltos, 4.

Por arrojar aguas sucias a la vía pública, 3.
Por circular autos en dirección contraria, 3.

Por inscribirse en la Estación con los guardias al día de servicio, 2.
Por conducir carros cargados de basura sin tapar, dos.

Por tener ocupada la vía pública con materiales de construcción, sin la correspondiente licencia, dos.

OTROS SERVICIOS

Por diferentes guardias han sido detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia cuatro individuos por cometer distintas faltas en la vía pública.

A presencia del guardia número 7 han sido inutilizados un cerdo y un toro muertos, en el cremadero del término de Espinardo.

DECOMISOS

Por el señor Veterinario municipal de servicio en la plaza de Abastos del Plano de San Francisco, fueron decomisados en el día de ayer 25 kilos de almejas, por no encontrarse en condiciones para el consumo público.

Espectáculos PARA HOY

ROMEA
Compañía de comedias cómicas de Leandro Alpuente.
A las diez noche: «El tío estorcer» (estreno).

CENTRAL CINEMA
No hay función.

CIRCO
Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.
Las preciosas producciones sonoras tituladas «El yate de Cupido» y «Polítiquerias».

CINEMA INIESTA
Cine permanente.—La grandiosa producción «El precio de un beso».

POPULAR
Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.
La «preciosa producción «Doble aventura».

Después de unos sucesos luctuosos

En Bilbao ocurren varios incidentes, resultando herido de gravedad un guardia civil

En Valladolid se celebra una manifestación como homenaje a la Guardia civil, ocurriendo muchos incidentes.—El marqués de Valdecilla entrega diez mil pesetas para las familias de las guardias civiles muertos

Por telégrafo
Bilbao.—Los comunistas y sindicalistas se declararon en huelga general revolucionaria, como protesta por los sucesos de Arnedo.
El paro fué absoluto, ocurriendo algunos incidentes.
Explotaron numerosos petardos, siendo tiroteados algunos tranvías que prestaron servicio. Uno recibió 50 balazos.
El conductor fué amenazado por los huelguistas, pistola en mano siendo golpeado y herido, después.
El tranvía número de Baracaldo fué también tiroteado. Los miliones contestaron.
Acudieron a auxiliarlos varios guardias civiles, resultando herido de gravedad uno de ellos llamado José Hamaran.

Manifestación de homenaje a la Benemérita

Valladolid.—Se celebró el mitin de homenaje a la Guardia civil. Grupos de comunistas y anarcosindicalistas promovieron incidentes, tratando de impedirlo.

Como no lo lograron, cuando los manifestantes se retiraban, comenzaron a dar veras a la Benemérita, que se contestaron con vivas estentóreas.

Uno de los elementos rebeldes hizo un disparo, y le contestaron con otros, entabándose un tiroteo muy nutrido.
No hubo víctimas, siendo detenido el autor del primer disparo y otros varios que le secundaron.

Para la familia de los guardias

Madrid.—El diputado Saiz Rodríguez acudió a la Dirección general de la Guardia civil, entregando un Sargento diez mil pesetas donadas por el marqués de Valdecilla con destino a las familias de los guardias muertos recientemente.

También hizo entrega de otras diez mil pesetas donadas por el marqués de Palayo.

El fútbol en España

El Barcelona derrota copiosamente al Deportivo Alavés

En la segunda División el Oviedo sufre su primera derrota en Coruña

Por telégrafo
Madrid.—El titular venció al Español de Barcelona por tres tantos a cero.
El Barcelona derrotó al Deportivo Alavés por el elevado tanteo de seis goles a cero.

Bilbao.—El Athletic ganó al Donostia por la gran diferencia de cinco a uno.
Irún.—El titular venció al Arenas de Bilbao por uno a cero.

Santander.—El Racing ganó al Valencia por cuatro tantos a uno, Segunda División

Sevilla.—El Athletic de Madrid sucumbió ante el Betis por el tanto de cinco a uno.
La Coruña.—El Deportivo coruñés venció al Oviedo por dos goles a cero.

Barcelona.—Por la mañana y en el campo del Español se jugó el partido Cataluña F C y Sevilla F C Vencieron los sevillanos por dos tantos a cero.
Gijón.—El Sporting local venció al Celia de Vigo por tres a uno.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Organización Dominguin
Grandiosas corridas en honor del PRESIDENTE DE LA REPUBLICA con motivo de su primer viaje oficial, cuyos espectáculos honrará con su presencia

DÍA 16 DE ENERO.—Seis novillos de la ganadería de doña Enriqueta de la Cova, procedentes de Saltillo para los espadas
Manuel Zarzo PERETE — Antonio García MARRILLA
Manuel del Pico NIÑO DEL MATADERO

DÍA 17.—Ocho escogidos toros, cuatro de don Felix Moreno Ardanuy, antes Saltillo y cuatro de don Antonio Pérez. Los seis primeros para los maestros
Marcial LALANDA — Manuel Mejías BIENVENIDA
y Domingo ORTEGA

Los dos últimos, serán rejoneados por DON ANTONIO H. MARCET
A la fiesta asistirán diez señoritas de cada partido judicial de la provincia y diez de cada distrito de la capital que presidirán la corrida en unión de los ex matadores Guerrita y Bombita
Servicio de trenes especiales y de autobuses y ómnibus en todas las líneas

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %
Las impoiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
Horas de Caja: de 9 a 1.

FUTBOL

Domingo día 17 de Enero de 1932
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
Deportivo Coruña
— Y —
MURCIA F. C.
Campo de La Condomina A las tres de la tarde

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS

Con paila de hierro fundido para Termosifón
Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.
La paila fundida entre otras ventajas tiene la de mayor duración que las de chapa y por ir provistas de tapones especiales caso de obstrucción de la paila fácilmente se limpian, mientras que la de chapa hay que desmenuarlas.
Precios.—núm. 6, 128 pesetas; núm. 7, 148 pesetas; núm. 8, 178 pesetas; núm. 9, 189 pesetas; núm. 10, 263 pesetas.
No comprar cocinas con paila de chapa, lesiona nuestros intereses!

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Rita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con persistentes insistencias, porque labré a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

ACCIONARIOS DE INTERES

adquirir acciones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

A LOS FLORICULTORES

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargo a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión domicilio entre.

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 10 Teléfono, núm. 2.932

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Octubre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor "C. COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Octubre; de Gijón el 19, y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor "BUENOS AIRES", saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Octubre, de Valencia el 5, de Alicante el 6 de Málaga el 7, de Cádiz el 9, y de Vigo el 11, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Pinar

El vapor "URUGUAY", saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires próxima salida el 5 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia:

El vapor "JUAN SEBASTIAN EL CANO", saldrá de Barcelona, el 26 de Octubre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sant. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 26 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios, combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía. En Madrid calle de Alcalá, 48.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

ST CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14
Fábricas en Vizcaya (Zaazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acelos Sulfúricos y Oleum, Cloruros, Nitrato, Cloruros; Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Muebles a Gasolina y de Aceites Vegetales.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Mesorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Muebles a Gasolina y de Aceites Vegetales.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas, Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en ESPAÑA, don GERMÁN LOPEZ, calle de Arzobispo, núm. 1 (antigua casa de don Esteban Ruiz)

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo lo que adquiere, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación santocostaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA



ALMANAC TRATA DE TODA INFORMACION DE TODA ES UTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS
VARIOS MAPAS—2.000.000 DE LETRAS
Lleve participación gratuita en el número de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Reporte 1.000 bonos. Reporte de regalo, con libro por libro, y de derecho a participar en la Lotería. Sólo por participar 0,500 en ración. (3) en carta. (20) en papel en las oficinas.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAR

Exprés Cafem

Café ideal sistema «Pavón» CAFE RIQUISIMO Y DE COMODIDAD RAPIDA De Venta: BAZAR MURCIANO y en su filial FIN DE SIGLO

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, 7, Murcia.—De 11 a

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo en caso de incendio.—FUNDADA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1879	195.288'71	73.787'88	65.096'28	44.235'79
1880	375.990'65	128.151'87	125.880'31	217.381'58
1890	774.904'15	199.848'76	258.101'88	673.689'85
1900	1.808.308'45	670.650'08	484.401'15	846.785'90
1910	3.418.978'18	969.214'76	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.940'79	5.347.880'98	8.978.558'19	9.320.765'46
1930	22.281'471'77	11.820.017'59	8.864.353'09	7.866.370'18

Autorizada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931 DELEGADO EN MURCIA:

AUGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIZ)

Poderoso fármaco digestivo que funciona siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro, de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Pedición de destinos públicos para licencias del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir el extranjero dirigirse a MADRID INFORMACION. Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7. MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante 1.º: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante 2.º: Lavabos completos o con pnestos de juegos soportas, con grifos alquilados frío y caliente y valvula regulada, desde 50 pesetas.—BRUQUARO LAS Y C.ª.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10—Murcia.

Guantes de boxeo

De venta: Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

ADQUIERA UN PARCHEESIS

EL JUEGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

¿Saben hacer verdaderas filigranas, o están repatadas de idiotas y de indignas del pan que se comen.

«Pero en el ejercicio de este delicado y preciso arte, han apropiado a la paciente habilidad femenina, pesa sobre la velayenne otra tiranía que la del comerciante que la explota. Como todas las aldeanas del Velay y de una gran parte de Auvernia saben hacer estas labores, sufren por igual la ley de la bazarera y asusta la sordida piedad del salario. El comerciante no gana en relación con el productor el ciento por ciento,

lo cual, según el primero, constituye la ley y la necesidad del tráfico mercantil; quintuplica el dinero. Es cierto que los negociantes pagan la penitencia de sus pecados, pues a fuerza de hacerse la competencia han matado el negocio como han matado el trabajo las aldeanas por dedicarse todas a la misma tarea. Tal es la ley y el castigo del comercio.

«Pero basta con lo expuesto para considerar culpada mi promesa y para darme una idea general del país. Me exigiste una larga carta, presumiendo que en mis horas de soledad y de insomnio pensaría demasiado en mí mismo, en mi triste vida, en mi dolor pasado, cerca de este inocente ser que duerme mientras escribo. Ciertamente su presencia renueva muchas heridas y es un señalado favor el de obligarme a prescribirle de mí, generalizando mis impresiones. Sin embargo hay momentos en que me producen consuelo... «Cerraré mi correspondencia sin haberla escrito... (Ya lo ves tirabeo, como haber te consueles. Tienes la pretensión de aborrecer a los niños. Yo, sin llegar a tanto, experimentaba

también en otras épocas cierto resaca ante el contacto con esos seres, cuyo frágil endor ponía espanto en mi ánimo. Hoy he cambiado por completo, y aun a riesgo de que te ofendas de mí, necesito abrirte mi alma sin reserva. ¡Si es preciso desear mi certidumbre para darme a conocer en absoluto.

«Como ves, adoro a este niño, y pienso que más tarde o más temprano constituirá la única finalidad de mi existencia. No es solo el deber el que me conduce a su lado; es mi corazón que me impulsa hacia él cuando han transcurrido ciertos tiempos sin verlo. Está bien aquí; no parece de nada; se fortalece, le quieren todos. Sus padres adoptivos son excelentes personas, que le tienen tanto por cariño como por interés. Habitan la parte de la mansión que ha permanecido en pie, convenientemente restaurada. El niño está creciendo en su salud, en la cuspide de esta paha, bajo un cielo vivo, en un ambiente puro y gentil gante y por gentes acedias y solías. La mujer ha residido en París y tiene una idea extraña de la dosis de energía y de miramiento que hay

que aplicar para el régimen de un niño más delicado, pero tan perfectamente constituido como los sukos. Podría por tanto no inquietarme por nada y esperar la edad en que preciso atender y formar otra cosa que el organismo físico; pues bien! me inquieto en el momento en que separo de él. Entonces su existencia se me presenta fuertemente como una ansiedad y una perturbación profunda en mi vida; pero cuando le veo desaparecer todos mis temores y se alivian todas mis amarguras. ¿Qué quieres que te diga! Lo idolatras! Siento que me perteneces, como yo también te perteneces; me sigo te reproduciendo en él; porque se parece mucho más a mí que a su pobre madre. A medida que se desenvuelven sus facciones y sus miembros, busco en él indistintamente algo que me la recuerde, y voy creyendo que se va llegando a manifestarse. Contra lo que suele ser el ordinario mente, o sea que los hijos a veces tengan más semejanza de rasgos con su madre que las hembras, este se parecerá a su padre, si continúa desarrollándose con la tendencia iniciada. Tienen ya las inclinaciones y